

中科工程噪音大 罰 18 萬元

打樁聲轟隆隆 關窗也擋不住 均能音量高出標準 25 分貝以上 居民快抓狂 環局開罰

【記者張明慧／台中報導】台中縣首件營建工程噪音開罰！禍首是中科汙水下水道工程；因打樁發出巨大噪音，居民受不了，環保人員量測，均能音量高出標準 25 分貝以上，以最高金額開罰 18 萬元。

環保局空氣品質及噪音管制科長商文麟指出，工地開挖或建屋的營建工程噪音雖擾人，但一般很難處罰，主要是噪音管制法規定噪音值必須連續 5 分鐘以上都超出標準才能開罰，許多工程噪音都是間歇性，聲響大但未連續，無法達到開罰條件。

此次受罰是中部科學園區汙水下水道工程，近日在中縣烏日鄉學田路附近施工；蔡姓婦人說：「真是吵死了，打樁發出轟隆隆聲響，連

窗戶關起來都擋不住，家裡有孩子讀書準備考試，吵得讀不下去！」

環保局接獲陳情前往量測，發現該工程進行基樁施工，發出最大音量為 106.6 分貝，噪音持續產生，均能音量達 102 分貝，比標準的最大音量 100 分貝、均能音量 75 分貝高出許多，明顯違反噪音管制法。

中縣環保局長莊永松說，噪音會造成聽力衰退、神經衰弱、影響睡眠，在心理上更可能引發焦躁、激動及憂鬱症，一定要罰。